



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен
на заседании Постоянного совета в Вене
8 июня 2023 года

За последнюю неделю мы стали свидетелями того, как Российская Федерация продолжала свои крупномасштабные атаки с применением ракет и беспилотников по всей Украине. В ночь на 1 июня Россия запустила 15 ракет и 21 БПЛА Shahed против Украины. Россия продолжает обстреливать прифронтовые города Украины. В минувший уикенд войска Российской Федерации обстреляли пригороды Днепра, ранив не менее 20 мирных жителей, в том числе пятерых несовершеннолетних, и убив двухлетнюю девочку, которую нашли под развалинами ее дома. И ранее на этой неделе мы были глубоко встревожены разрушением плотины Каховской ГЭС, которое стало еще одним трагическим результатом неспровоцированного полномасштабного вторжения России в Украину. Оно вызвало разрушительные наводнения и серьезно повлияло на жизнь сотен тысяч украинских мирных жителей вдоль реки.

Мы не будем отводить глаз от немыслимой бойни, вершимой Кремлем. Вместо этого мы будем осуждать злодеяния и работать над документированием преступлений. Кремль и его пособники должны быть и будут привлечены к ответственности. Не следует заблуждаться: бессмысленные случаи гибели людей и разрушений, которые день за днем причиняет Россия, являются признаком отчаяния Кремля, а не его успеха, как отметил Государственный секретарь Блинкен 2 июня в Хельсинки. По его словам, если рассмотреть ранее сформулированные стратегические цели и задачи Президента Путина, нет никаких сомнений в том, что сегодня Россия находится в значительно худшем положении, чем до полномасштабного вторжения – в военном, экономическом и геополитическом плане.

Агрессивная война России против Украины стала не только стратегическим, но и военным провалом. Как указал Госсекретарь Блинкен, в течение последних нескольких десятилетий Кремль работал над тем, чтобы попытаться превратить Вооруженные силы Российской Федерации в современную армию. Россия часто заявляла, что обладает вторыми по силе вооруженными силами в мире, и многие в это верили. Сегодня многие считают российскую армию второй по силе на территории Украины. Ее оснащение, технологии, руководство, войска, стратегия, тактика и моральный дух являются образцом неудачи, в то время как Москва наносит разрушительный, бессмысленный и необоснованный ущерб Украине. По оценкам, только за последние шесть месяцев российские войска потеряли более 100 000 человек. Партнеры и заказчики российской оборонной промышленности больше не могут рассчитывать на выполнение обещанных заказов, не говоря уже о поставке запасных частей. И поскольку они становятся свидетелями плохих результатов России на поле боя, они всё чаще уходят к другим поставщикам.

Агрессивная война России против Украины привела к экономическому провалу. Доходы России от продажи нефти упали на 43 процента благодаря скоординированным действиям Соединенных Штатов и их партнеров. Налоговые поступления Российской Федерации от нефти и газа сократились почти на две трети. Валютные резервы России сократились более чем наполовину, как и прибыль ее государственных предприятий. Государственные инвестиции России искусственно завышают ее валовой внутренний продукт и в основном сосредоточены в таких секторах, как закупка дополнительной военной техники для использования против Украины, которые не будут продуктивно способствовать будущему экономическому росту России. С начала вторжения более 1700 иностранных компаний сократили, приостановили или прекратили свою деятельность в России. Это означает потерю десятков тысяч рабочих мест, массовый отток иностранных специалистов и капитала и потерю доходов на миллиарды долларов. По оценкам, Россию покинул миллион человек, в том числе многие ведущие ИТ-специалисты страны, предприниматели, инженеры, врачи, профессора, журналисты и ученые. Те, кто работает в креативных индустриях, также уехали, не видя для себя будущего в стране, где они не могут свободно самовыражаться.

Агрессивная война России против Украины привела к геополитическому провалу. Путин и его приспешники надеялись переделать мировой порядок, но их действия часто приводили к дипломатическому результату, противоположному тому, на который они рассчитывали. Единство, солидарность и национальная идентичность Украины сильны как никогда. Украинцы более чем когда-либо полны решимости определять свое собственное независимое будущее на своих собственных условиях. Международная поддержка Украины остается единой и непоколебимой. Финляндия вступила в НАТО, и Швеция вскоре сделает то же самое. Другие страны также стремятся вступить в НАТО из-за предоставляемых членам Альянса оборонных гарантий. Позвольте мне повторить: оборонных гарантий. А на Генеральной Ассамблее ООН по меньшей мере 140 стран неоднократно голосовали за подтверждение суверенитета и территориальной целостности Украины, за то, чтобы отвергнуть попытки Путина незаконно аннексировать украинскую территорию, осудить агрессию и злодеяния России и призвать к миру в соответствии с принципами Устава ООН.

На прошлой неделе мы также услышали резкие слова о том, что предполагаемая новая российская элита будет ненавидеть людей в других странах из-за их поддержки Украины. Я хотела бы ответить. Наше послание россиянам таково: Соединенные Штаты вам не враг. Более 30 лет мы стремились к установлению стабильных отношений в духе сотрудничества с Москвой, потому что верили, что мирная, чувствующая себя в безопасности и процветающая Россия отвечает интересам США и всего мира. Мы не можем выбрать ваше будущее за вас. Мы не будем пытаться это сделать. Но мы также не позволим Президенту Путину навязывать свою волю другим странам, диктовать их будущее.

Г-н Председатель, я хотела бы завершить еще одной цитатой из выступления Госсекретаря Блинкена: “Там, где Путин стремился продемонстрировать силу, проявилась его слабость. Там, где он намеревался расколоть союзников, они объединились. То, что он пытался предотвратить, он ускорил. Такой исход не случаен. Это прямой результат храбрости и солидарности украинского народа – а также

преднамеренных, решительных и быстрых действий, которые мы и наши партнеры предприняли для поддержки Украины”. США будут продолжать работать с Украиной, а также с нашими союзниками и партнерами, удовлетворяя потребности Украины на поле боя и инвестируя в будущую мощь Украины.

Именно потому, что у нас нет иллюзий относительно устремлений Путина, мы считаем, что предпосылкой для значимой дипломатии и реального мира является более сильная Украина, способная сдерживать и защищаться от любой будущей агрессии. Соединенные Штаты приветствуют любую инициативу, которая поможет привлечь Президента Путина за стол переговоров для участия в конструктивной дипломатии, если это поможет найти путь к справедливому и прочному миру в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций – принципами, которые обязались соблюдать каждый член ООН и каждая сторона, подписавшая Хельсинкский Заключительный акт.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.